

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 82 (2608) | четверг, 22 мая 1941 г. | цена 15 коп.

Важнейшее условие овладения большевизмом

Только что прошедшие отчетно-выборные партсобрания в первичных парторганизациях показали, что наши руководящие кадры и в целом городская парторганизация стали значительно лучше заниматься пропагандой марксизма-ленинизма, упорней работать над повышением своего идеино-теоретического уровня.

С каждым месяцем растет число партийных и непартийных большевиков, закончивших изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и приступивших к изучению марксизма-ленинизма по произведениям Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. В партогранизации школы № 20 закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» коммунисты т.т. Сашенко Н. П., Ходюнина Е. М., Сумбаев П. Н. и беспартийные учителя т.т. Андреева А. А., Мищенко, Васильев. Директор школы тов. Сашенко и секретарь партогранизации тов. Сумбаев своим личным примером вдохновили и мобилизовали работников своего коллектива на изучение бессмертного учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Очень дружно подходят уже к концу изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» коммунисты мехзавода, школ № 32, № 4 и некоторых других партогранизаций.

22 коммуниста из партогранизации ГК ВКП(б) закончили «Краткий курс истории ВКП(б)» и работают над первоисточниками.

К сожалению, не во всех партогранизациях мы имеем это движение вперед в области политического самообразования коммунистов.

Так, например, в партогранизациях шахты Физкультурник, швейно обувной фабрики, мясокомбината, райкома союза угольщиков, гужтранспорта треста Анжероуголь и в некоторых других нет еще ни одного коммуниста, который закончил бы изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и перешел к изучению отдельных произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Коммунисты партогранизации горкомхоза во главе со своим бывшим секретарем тов. Сомульцевой, партогранизации горисполкома, ст. Анжерская, транспортного отдела треста Анжероуголь вот уже второй год изучают 3—4 главы.

Больше того, среди руководящих кадров есть группа товарищей, за два-три года изучивших лишь по 2—3 главы из «Краткого курса истории ВКП(б)». Так, например, т.т.

Ермаков, Давыдов (городской отдел УГБ), Вихрев, Зубков, Истомин (комендатура), Ярлыгин, Моржин (горисполком), Валько, Семенова (горфо), Дорофеев (райком союза угольщиков) за три года изучили лишь по 2—3—4 главы.

На XVIII Всесоюзной партконференции тов. Маленков говорил: «Есть у нас, товарищи, и работники другого типа — невежды. Невежда — это человек, который ничего не знает и знать ничего не хочет... Невежда убежден в том, что он все знает и ему изучать нечего, и нет такой силы в природе, которая могла бы убедить невежду в том, что он чего-то не знает».

Вот к такому типу работников и относятся те руководящие работники, которые по три года тешатся на месте, не овладевают марксистско-ленинской теорией.

И совершенно правильно товарищ Маленков в своем докладе сказал, что «надо, товарищи, разоблачать таких невежд»...

Решения, принятые общими партийными собраниями первичных партогранизаций по отчету партбюро и секретарей партогранизаций, потребовали от каждого коммуниста серьезной работы над повышением своего идеино-теоретического уровня.

Многие партогранизации уже сделали большевистские выводы из итогов своей годовой работы и активно организуют партийную пропаганду. Парком шахты 9-15 организовал семинар по вопросам конкретной и теоретической экономии, который посещают 150—200 горных мастеров, начальников участков, районных инженеров, секретарей участковых партогранизаций. В партогранизациях Анжероторга и треста столовых точно так же организован семинар по экономическим вопросам для руководящих кадров. Семинар посещают 55—60 человек.

Каждый партийный и непартийный большевик должен помнить, что изучение революционной теории Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, изучение истории большевистской партии, ее Устава, программы, тактики и стратегии борьбы с антипартийными течениями, против всех врагов рабочего класса является великолепной школой политического воспитания и закалки наших руководящих кадров, важнейшим условием овладения большевизмом.

Так, например, т.т.

Выполнены пятимесячный план угледобычи

Развернув большевистскую борьбу за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой производственной программы, коллективы рабочих и инженерно-технических работников передовых участков шахты 9-15 досрочно выполнили пятимесячную производственную программу и дают уголь в счет плана последнего месяца первого полугодия. За 4 с половиной месяца текущего года участок выполнил пятимесячный план на 120 процентов.

Коллективы участков №№ 14, 1, 4, 8 действительно на деле реализуют решения XVIII конференции ВКП(б) — ежедневно и за каждую смену перевыполняют производственный план по всем показателям.

Закончили выполнение пя-

Работа шахт за 20 дней мая

В целом по тресту производственная программа по добыче угля за 20 дней мая выполнена на 104,8 процента. Однако, следует отметить, что в мае трест Анжероуголь работает значительно хуже, неожели он работал в прошлом месяце.

Если в апреле в течение всего месяца суточное задание трестом не выполнялось 8 дней, то в мае только за 2 декады суточное задание не выполнялось 10 дней.

Шахта 9-15 (заведующий шахтой тов. Федоров) двухдекадное задание выполнила на 105,5 процента, но она в мае не выполнила суточный план 8 дней. Шахта 5-7 (заведующий шахтой тов. Дедюхин) двухдекадную программу выполнила на 104,5 процента, но она также не выполняла в мае суточное задание 6 дней.

Шахта Физкультурник выполнила план за 20 дней только на 92,8 процента.

На шахте 9-15 двухдекадное задание по добыче угля выполнили 10 участков. Особенно больших успехов в выполнении плана угледобычи добились горняки 8 участка (начальник участка тов. Корчак). Они выполнили свое двухдекадное задание на 167,6

процента. На 137 процентов выполнили задание горняки 17 участка (начальник участка тов. Наливайко).

Коллектив участка № 6 (начальник участка тов. Бураков) выполнил двухдекадный план угледобычи на 129 процентов.

Хорошо работали и перевыполнили также план участки, которыми руководят т.т. Богоявленский, Протопопов, Москвиченко, Осач, Веселов, Лукошкин, Васинский.

Участки, где начальниками т.т. Козенко, Шевелев, Бацман, Колесников и Забегалов двухдекадного плана не выполнили.

На шахте 5-7 план угледобычи за 20 дней выполнен на 100,5 процента. Лучше других здесь работает коллектива горняков 2 участка (и. о. начальника участка тов. Маевский). Двухдекадный план по этому участку выполнен на 115,9 процента. Перевыполнены также план угледобычи участки, которыми руководят т.т. Федосеенко, Ширшов, Носков и Калеб.

Плохо работали и не выполнили 20 дневного задания участки, где начальниками т.т. Хамченко, Хохуля, Ожигов, Зайнутдинов, Бойков, Мишачков, Шеховцов, Красноперов, Машунин и Беляев.

3—4 нормы

в смену

Стахановцы анжерского ЦЭС-водопровода в мае работают с новым производственным подъемом.

Обмотчики моторов тов. Буланкин из месяца в месяц дает 200—300 процентов, а в мае он свою выработку довел до 366 процентов. Тов. Буланкин является рационализатором на своем предприятии. В текущем году он внес предложение — измеритель изношенности подшипников, что дает возможность своевременно и быстро обнаруживать их изношенность и своевременно заменять.

Замечательно работают слесари т. т. Эрман, Панкратов, Ракицкий и другие. Тов. Эрман в мае систематически выполняет производственную норму на 400—412 процентов, тов. Панкратов — на 407 процентов.

Слесарь тов. Ракицкий, выполняя производственное задание на 250—316 процентов, является активным рационализатором на производстве. В 1941 году он внес ряд предложений, которые дают экономию и облегчают работу на отдельных станках и агрегатах ЦЭС-водопровода.

Например, тов. Ракицкий внес предложение — реконструкция переключения скоростей у регулятора котлов. Сейчас он работает над конструкцией станка для притирки клапанов у паровых котлов, что производится в настоящее время вручную.

Хорошо работают также т. т. Чернов — дежурный по щиту, Матынцев — диспетчер и другие. Они своей стахановской работой недопускают аварий и простоев.

Обмен ратификационными грамотами японо-советского пакта о нейтралитете

Как передает агентство Домей Цусин, 20 мая японский министр иностранных дел Маньюка и советский посланник в Японии Сметанин обменялись ратификационными грамотами японо-советского пакта о нейтралитете.

(ТАСС).

По Советскому Союзу

Декада армянской литературы в Москве

С большим успехом прошли в Москве вечера декады армянской литературы. С одной из древнейших литератур мира — литературой армянского народа, творчеством лучших современных писателей Армении еще ближе ознакомились читатели Москвы.

20 мая в Колонном зале Дома Союза состоялся заключительный вечер декады. Собрались более 1.500 человек, горячо приветствовавших крупнейших деятелей литературы братского армянского народа.

Вечер открыл вступительным словом академик А. Толстой. Большой интерес вызвал доклад академика И. Орбели, сообщившего малоизвестные факты из многовековой истории армянской литературы.

Участники декады выступили в литературном отделении вечера с чтением своих стихов. Вечер закончился большим концертом.

Нефтяники поддерживают инициативу дзержинцев

По примеру металлургов завода имени Дзержинского коллектив 5 промысла треста «Молотовнефть» — лучшего промысла Советского Союза — обратился с призывом ко всем нефтяникам Азербайджана включиться в социалистическое соревнование за досрочное окончание полугодового плана по всем показателям.

Выборы партэрганов во Львовской области

В первичных партогранизациях Львовской области подходят к концу выборы партийных органов. Они уже состоялись в 550 организациях. Отчетно-выборные собрания проходят активно, под знаком проверки выполнения решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В прениях по отчетным докладам выступил 58 проц. присутствовавших коммунистов.

В честь Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

В Грузинской ССР закончилась звездная эстафета, посвященная Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Началом состязаний послужили внутрирайонные колхозные эстафеты, участники которых доставляли в районные центры рапорты колхозов о подготовке к выставке.

В эстафете принял участие около 11 тысяч бегунов, велосипедистов и ворониловских всадников всех районов Грузии.

Общественный смотр охраны труда на Кировском заводе

В цехах Ленинградского завода имени С. М. Кирова более 2 тысяч 600 рабочих и инженерно-технических работников участвовали в смотре охраны труда и техники безопасности. Они внесли 4 670 предложений, 3 299 из них уже осуществлены.

(ТАСС).

Соревнование на лучшую лаву на шахте 9-15 не развернуто

В целях быстрейшего решения задачи, поставленной XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), о доведении в 1941 году добычи угля в СССР до 191 миллиона тонн, комбинат Кузбассуголь, ЦК профсоюза угольщиков Востока и редакция газеты «Советская Сибирь» обвили условия социалистического соревнования лав.

Особую актуальность в этом соревновании приобретает вопрос максимального использования производственной мощности лав, ибо успех дела, успех выполнения плана решается в лаве, в забое.

Но как ни странно, об этом вновь и вновь надо напоминать руководителям участков шахты 9-15. Несмотря на то, что условия Всекузбасского соревнования лав обывались еще 10 мая, руководители шахты 9-15 до сих пор ничего не сделали по развертыванию соревнования на лучшую лаву. Члены очистных бригад даже не знают условий соревнования лав.

До сих пор еще ни на одном участке не разработаны конкретные мероприятия по освоению производственных мощностей лав, нет графиков циклования лав, а если на некоторых участках они есть, то составлены формально. В них нет точных указаний, какое же количество людей, оборудования нужно для выполнения цикла.

Не случайно поэтому на многих участках план цикличности первоначально, а добыча не растет. Участок № 2 (начальник участка т. Козенко) в апреле выполнил план цикличности на 100 проц., а план угледобчики — только на 83 проц. В участке № 3 (начальник тов. Протопопов) план цикличности выполнен почти на 145 проц., а добыча едва достигла 100 проц. плана. Аналогичное положение с выполнением плана цикличности и добычи на

шахте до сих пор нет ни одной лавы, которая выгружалась бы по методу затяжного навалообразника шахты имени С.М. Кирова треста Лениногорск. Халдянина.

Партийный комитет на своем заседании 19 мая справедливо потребовал от руководителей участков к немедленному разработать конкретные мероприятия по освоению производственной мощности лав и развернуть среди очистных бригад социалистическое соревнование на лучшую лаву. Выполнение этого требования позволит шахте добиться полного освоения производственных мощностей очистных забоев и ежедневного циклования лав.

Зайнутидов заявил, что на его участке идут работы на участке № 11 (начальник тов. Баптман) и на участке № 16 (начальник тов. Забегалов).

Все это свидетельствует о том, что на шахте 9-15 графики цикличной работы составляются ради графиков. Руководителям участков надо понять, что мало составить график, надо еще и по-большевистски организовать производственный процесс в лаве, укомплектовать очистные бригады рабочими ведущих квалификаций. А этим на шахте 9-15 как раз и не желают заниматься.

Очистные бригады за лавами не закреплены. Они работают обычно сегодня в одной лаве, завтра — в другой. На 14 участке, например, действуют три лавы и очистные бригады (а их на участке тоже три) работают поочередно в каждой лаве. То же самое происходит и на 11 участке. В прошлом году на шахтах Кузбасса развернулось движение передовых стахановцев за скоростную очистку забоев. Но это замечательное движение, способствующее прежде всего увеличению производительности лав, руководителями шахты 9-15 не было подхвачено.

На шахте до сих пор нет ни

ВСЕКУЗБАССКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЛАВ

За два цикла в смену

Наша бригада на протяжении длительного времени 1940 года участок № 11 (начальник тов. Баптман) и на участке № 16 (начальник тов. Забегалов).

Все это свидетельствует о том, что на шахте 9-15 графики цикличной работы составляются ради графиков. Руководителям участков надо понять, что мало составить график, надо еще и по-большевистски организовать производственный процесс в лаве,

укомплектовать очистные бригады рабочими ведущих квалификаций. А этим на шахте 9-15 как раз и не желают заниматься.

Очистные бригады за лавами не закреплены. Они работают обычно сегодня в одной лаве, завтра — в другой. На

14 участке, например, действуют три лавы и очистные бригады (а их на участке тоже три) работают поочередно в каждой лаве. То же самое происходит и на 11 участке.

В прошлом году на шахтах Кузбасса развернулось движение передовых стахановцев за

скоростную очистку забоев. Но

это замечательное движение, способствующее прежде всего увеличению производительности лав, руководителями шахты 9-15 не было подхвачено.

На шахте до сих пор нет ни

одной лавы, которая выгружалась бы по методу затяжного навалообразника шахты имени С.М. Кирова треста Лениногорск. Халдянина.

Партийный комитет на своем заседании 19 мая справедливо потребовал от руководителей участков к немедленному разработать конкретные мероприятия по освоению производственной мощности лав и развернуть среди очистных бригад социалистическое соревнование на лучшую лаву. Выполнение этого требования позволит шахте добиться полного освоения производственных мощностей очистных забоев и ежедневного циклования лав.

Однако у начальника участка тов. Зайнутидина сложилось такое мнение, что соревнование на лучшую лаву сейчас развернуть нельзя.

Пора прекратить хозяйственным, партийным и профсоюзов организациям заниматься «раскачкой» и ссыпаться на объективные причины.

Председатель шахтowego комитета тов. Сидельцев заявил, что ему сейчас некогда заниматься организацией соревнования на лучшую лаву.

Зайнутидов заявил, что

итуды на его участке идут

на выполнение плана циклования лав.

Займы социалистического государства

Общественная огромная популярность советских государственных займов. Выпуск каждого займа встречает венесадное одобрение в нашей стране. Изделия на заем неизменно превращаются в могучую демонстрацию советского патриотизма, любви и преданности народа делу партии Ленина — Сталина.

Развитие государственных займов тесно связано со всем ходом социалистического строительства в нашей стране. Выпуск первых займов относится к тому периоду, когда Советский Союз, руководимый партией большевиков, приступил к восстановлению народного хозяйства, разрушенного иностранной интервенцией и гражданской войной.

С тех пор государственные займы являются постоянным источником получения Советским государством дополнительных средств для укрепления экономической и оборонной мощи нашей родины. Суммы подписок составляли немно-

гим более одного миллиарда рублей.

Само название наших займов говорит об их назначении — заем Индустриализации, заем «Пятилетка в четыре года», заем Второй пятилетки, заем Третьей пятилетки.

Ежегодное увеличение суммы размещения займов основана на быстром росте народного дохода страны, росте зарплаты рабочих и служащих, росте доходов колхозников. За три года третьей пятилетки народный доход увеличился с 96 миллиардов в 1937 году до 125,5 миллиарда рублей в 1940 году, т. е. на 30 процентов; фонды заработка национализированы на 100 процентов.

В этих цифрах ярко выражено горячее стремление рабочих, колхозников и советской интеллигенции крепить народное хозяйство. Как известно, капитальные вложения в народном хозяйстве составили в первой пятилетке 51 миллиард рублей, во второй пятилетке — 115 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки — 108 миллиардов рублей. Следовательно, средства, предоставленные трудящимся, укрепили экономической и оборонной мощи страны.

Но не только этим определяются выгоды, получаемые населением по займам. Советское государство ежегодно выдаёт огромные суммы выигрышей процентов по займам. За годы сталинских пятилеток трудающимися получены победы коммунизма.

А как возросла за этот же

период подпись трудающимися на государственные займы?

пример, 19 мая мы выдали первоначальное нормы выработки всеми рабочими лавы, наше производство из-за боязни снижение себестоимости и зольности угля, в 1941 году. Бригада из месяца в месяц не выполняет производственного задания угледобчицы. Все это привело к тому, что на шахте 9-15 графики цикличной работы составляются ради графиков. Руководителям участков надо понять, что мало составить график, надо еще и по-большевистски организовать производственный процесс в лаве, укомплектовать очистные бригады рабочими ведущих квалификаций. А этим на шахте 9-15 как раз и не желают заниматься.

Очистные бригады за лавами не закреплены. Они работают обычно сегодня в одной лаве, завтра — в другой. На

14 участке, например, действуют три лавы и очистные бригады (а их на участке тоже три) работают поочередно в каждой лаве. То же самое происходит и на 11 участке.

В прошлом году на шахтах Кузбасса развернулось движение передовых стахановцев за

скоростную очистку забоев. Но

это замечательное движение, способствующее прежде всего увеличению производительности лав, руководителями шахты 9-15 не было подхвачено.

На шахте до сих пор нет ни

одной лавы, которая выгружалась бы по методу затяжного навалообразника шахты имени С.М. Кирова треста Лениногорск. Халдянина.

Партийный комитет на своем заседании 19 мая справедливо потребовал от руководителей участков к немедленному разработать конкретные мероприятия по освоению производственной мощности лав и развернуть среди очистных бригад социалистическое соревнование на лучшую лаву. Выполнение этого требования позволяет шахте добиться полного освоения производственных мощностей очистных забоев и ежедневного циклования лав.

Однако у начальника участка тов. Зайнутидина сложилось такое мнение, что соревнование на лучшую лаву сейчас развернуть нельзя.

Пора прекратить хозяйственным, партийным и профсоюзов организациям заниматься «раскачкой» и ссыпаться на объективные причины.

Председатель шахтового комитета тов. Сидельцев заявил, что ему сейчас некогда заниматься организацией соревнования на лучшую лаву.

Зайнутидов заявил, что

итуды на его участке идут

на выполнение плана циклования лав.

Подпись рабочих, служащих и другого городского населения в 1937 году 4 186 миллионов рублей, а в 1940 году — 7 830 миллионов рублей, т. е. увеличилась почти на 90 процентов.

Ежегодное увеличение суммы размещения займов основана на быстром росте народного дохода страны, росте зарплаты рабочих и служащих, росте доходов колхозников. За три года третьей пятилетки народный доход увеличился с 96 миллиардов в 1937 году до 125,5 миллиарда рублей в 1940 году, т. е. на 30 процентов; фонды заработка национализированы на 100 процентов.

В этих цифрах ярко выражено горячее стремление рабочих, колхозников и советской интеллигенции крепить народное хозяйство. Как известно, капитальные вложения в народном хозяйстве составили в первой пятилетке 51 миллиард рублей, во второй пятилетке — 115 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки — 108 миллиардов рублей. Следовательно, средства, предоставленные трудящимися, укрепили экономической и оборонной мощи страны.

Для того, чтобы представить себе значение этих сумм, достаточно сопоставить их с общим капиталом вложений в народное хозяйство.

Как известно, капитальные вложения в народном хозяйстве составили в первой пятилетке 51 миллиард рублей, во второй пятилетке — 115 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки — 108 миллиардов рублей. Следовательно, средства, предоставленные трудящимися, укрепили экономической и оборонной мощи страны.

Но не только этим определяются выгоды, получаемые населением по займам. Советское государство ежегодно выдаёт огромные суммы выигрышей процентов по займам.

За годы сталинских пятилеток трудающимися получены победы коммунизма.

А как возросла за этот же

период подпись трудающимися на государственные займы?

Само название наших займов говорит об их назначении — заем Индустриализации, заем «Пятилетка в четыре года», заем Второй пятилетки, заем Третьей пятилетки.

Ежегодное увеличение суммы размещения займов основана на быстром росте народного дохода страны, росте зарплаты рабочих и служащих, росте доходов колхозников. За три года третьей пятилетки народный доход увеличился с 96 миллиардов в 1937 году до 125,5 миллиарда рублей в 1940 году, т. е. на 30 процентов; фонды заработка национализированы на 100 процентов.

В этих цифрах ярко выражено горячее стремление рабочих, колхозников и советской интеллигенции крепить народное хозяйство. Как известно, капитальные вложения в народном хозяйстве составили в первой пятилетке 51 миллиард рублей, во второй пятилетке — 115 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки — 108 миллиардов рублей. Следовательно, средства, предоставленные трудящимися, укрепили экономической и оборонной мощи страны.

Но не только этим определяются выгоды, получаемые населением по займам. Советское государство ежегодно выдаёт огромные суммы выигрышей процентов по займам.

За годы сталинских пятилеток трудающимися получены победы коммунизма.

А как возросла за этот же

период подпись трудающимися на государственные займы?

Первое совещание вновь избранных секретарей партийных организаций

19 мая, в клубе шахты 9-15 состоялось первое совещание вновь избранных руководителей партийных организаций.

Об итогах отчетно-выборочной кампании и задачах партийных организаций сделал доклад секретарь горкома партии тов. Кондратьев.

XVIII Всесоюзная конференция поставила исторические задачи. Дело чести всех коммунистов и, в первую очередь, партийных организаций.

19 мая, в клубе шахты 9-15 состоялось первое совещание вновь избранных руководителей партийных организаций.

— Наша задача, — говорит тов. Кондратьев, — помочь им в этой трудной, но вполне посильной работе.

Хороший результат показал доклад секретаря горкома партии тов. Кондратьев.

Говоря об итогах отчетно-выборочной кампии, тов. Кондратьев отметил, что нынешние отчеты и выборы прошли на высоком идеально-политическом уровне, коммунисты в своих выступлениях по большевистски вскрывали недостатки и вносили ценные предложения для этого широкие массы трудящихся.

— И нет сомнения, — говорит тов. Кондратьев, — что партийная организация Анжеро-Судженска и вперед будет по большевистски бороться за дальнейшее развитие лесом.

Мы призываем последовать примеру бригады, решившей требование, что может добиться не только выполнение нормы выработки, но и перевыполнение ее.

Мы всей бригадой решим включиться в соревнование на лучшую лаву в Кузбассе и поставить перед собой задачу делать в лаве № 19 два цикла.

Мы призываем последовать нашему примеру бригады тов. Аранского и Малыгина, работающих в 21 лаве пласта Кузбасса, развернуть соревнование на лучшую лаву в Кузбассе и бороться, чтобы лавы были образцовые.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 20 мая)

На англо-германском фронте некоторая активность германской авиации. Как сообщает германская сводка, в ночь на 20 мая германские бомбардировщики атаковали портовые сооружения на южном и юго-восточном побережьях Англии. На море, вблизи Англии, германские самолеты уничтожили английскую подводную лодку.

Военные действия в бассейне Средиземного моря принимают все более ожесточенный характер. 19 мая основной удар германской авиации был направлен против греческого острова Крит. Бомбардировке подверглись находившиеся в бухте суда и аэродромы, расположенные на острове. Утром 20 мая, передает агентство Рейтер, началось нападение на остров Крит. На остров высадились германские парашютные войска.

В Северной Африке, в секторе Тобрука и Соллума, отмечаются действия разведывательных частей с обеих сторон. По английским данным, английские войска удерживают Соллум. Английская авиация атаковала германские танки. Много танков выведено из строя и серьезно повреждено. Вновь подверглись бомбардировке Бенгази и Дерна. Итальянские самолеты бомбардировали Мерса-Матрух и Тобрук.

В Восточной Африке, в Абиссинии главными центрами итальянского сопротивления ос-

тались Джимма (юго-западнее Аддис-Абебы), где, по данным агентства Рейтер, сосредоточено приблизительно 35 тысяч человек, и труднодоступный район Гондара (севернее озера Тана), где насчитывается 8 тысяч итальянцев и несколько тысяч солдат колониальных войск. Наиболее ожесточенные бои происходят в районе Гондара. Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что прекращение сопротивления итальянцев в Амба-Алаги и сдача герцога Аоста фактически означают завершение абиссинской кампании. Таким образом, — уверяет он, — значительные английские силы, освободившиеся в Абиссинии, смогут оказать решающее влияние не только на военные действия в ливийской пустыне, но и в операциях в Ираке и Сирии».

В Ираке английские войска заняли Эль-Фалуджа. Этот город расположен на реке Евфрат к востоку от Хаббани. Через него проходят дороги из Багдада. Продолжаются налеты иракской авиации на аэродром Хаббани, скопления английских войск, бронеавтомобили и грузовики. Иракская артиллерия, указывается в иракском сообщении, обстреляла две английские канонерки и вынудила их покинуть воды реки Тигр. Английская авиация бомбардировала аэродромы в Ираке и Сирии. (ТАСС).

Англо-французские отношения

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в связи с требованием Англии, чтобы французский консул в Лондоне поки-

нул Англию, английский консул в Бейруте 21 мая покидает Сирию.

(ТАСС).

СИРИЯ

(Справка)

Сирия — небольшое арабское государство, расположенное в центре Ближнего Востока. Площадь Сирии равна 150 тысячам квадратных километров; численность населения — 3 миллиона 600 тысяч человек (главным образом арабы, затем туркмены, курды, армяне и евреи).

Наиболее крупными городами Сирии являются Дамаск — административный центр страны с населением 250 тысяч человек, порт Бейрут, Алеппо — важнейший железнодорожный узел, порт Триполи и другие.

Сирия — аграрная страна. Почти восемь десятых земли сосредоточено в руках крупных помещиков, местных колониальных чиновников. Значительная часть посевной площади страны засевается пшеницей и ячменем. Сильно развито животноводство.

Промышленность Сирии ограничена мукомольным делом, производством растительных масел, мыла и шелка. Вывозит Сирия продукты животноводства, фрукты, овощи и шелк, ввозит — металлические изделия, машины, хлопок, ткани и химикалии.

До первой мировой войны Сирия была частью оттоманской империи (Турция). После же войны она перешла во

мандату Лиги наций к Франции в качестве подмандатной территории.

Под давлением национального движения в Сирии Франция была вынуждена дать в 1936 году обещание предоставить Сирии через 3 года независимость, но обещание это выполнено не было.

Верховным комиссаром Сирии является французский генерал Денц.

После разгона сирийского парламента и отмены конституции 1930 года, т. е. с 10 июля 1939 года Сирия управляемась директорией, во главе которой стоял верховный комиссар. Всеобщая национальная стачка, прокатившаяся в марте 1941 года по всей стране, демонстрации, митинги, охватившие сотни тысяч сирийцев, заставили французские власти пойти на уступки, об разовать сирийское правительство. В начале апреля генерал Денц назначил главой нового сирийского правительства Халед Азема, занимавшего до этого пост председателя промышленной палаты.

Французская армия Сирии в настоящее время, по данным швейцарской печати, насчитывает 30—60 тысяч человек. В большинстве своем — это колониальные войска. (ТАСС).

Создание „Хорватского независимого государства“

Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано «Хорватское независимое государство» с центром Загреб. Главой государства и премьер-министром является известный хорватский националист Анте Павелич.

Недавно в Хорватии был опубликован декрет об установлении в стране королевской формы правления. Прибывший в Рим Павелич предложил хорватскую корону савойской династии.

Как сообщает агентство Стевани, итальянский король заявил о своем согласии на представление хорватской короны герцогу Сиолето. (ТАСС).

Итало-хорватское соглашение

Как сообщает агентство Стевани, в Риме Муссолини и Павелич подписали соглашение о границах между Хорватией и Италией, а также договоры «о гарантии и сотрудничестве» и по вопросам военного характера.

Соглашение о границах предусматривает, что часть территории Далмации переходит к Италии.

Согласно договору «о гарантии и сотрудничестве» Италия берет на себя гарантию территориальной целостности Хорватии, а правительство Хорватии обязуется не брать за себя никаких международных обязательств, которые были бы несовместимы с этой гарантией Италии.

Договор по вопросам военного характера обязывает хорватское правительство не создавать на побережье Адриатического моря никаких укреплений, сооружений и предприятий, могущих быть использованными в военных целях. Правительство Хорватии при этом заявило, что оно «не имеет никакого намерения обладать военно-морским флотом, за исключением специальных единиц для полицейской и таможенной службы».

По этому же соглашению итальянскому правительству предоставляется право перебрасывать вооруженные силы через территорию Хорватии. (ТАСС).

В Бухаресте готовится расправа над коммунистами

В журналистских кругах Бухареста передают, что румынские власти готовят расправу над румынскими коммунистами. Недавно были арестованы, после отбытия или ранее тюремного заключения, 15 человек. Как сообщают, всех коммунистов ожидает высшая мера наказания. (ТАСС).

Забастовка рабочих издательской фирмы в Шанхае

Бастующие с 22 апреля рабочие крупнейшей шанхайской издательской фирмы Коммершил Пресс, получив отказ администрации удовлетворить их требования, разгромили помещение, в котором происходили переговоры. (ТАСС).

КИНО

„Богдан Хмельницкий“

«Богдан Хмельницкий» — яркое, увлекательное, жизнерадостное произведение киноискусства. Суровая мужественность, веселый смех, великая любовь к родине запорожских казаков создают картину жизни целеустремленной и волниющей.

Еще с детских лет мы знаем и любим гоголевских запорожцев. Кого не волновала судьба Тараса Бульбы или Остапа? И чрезвычайно интересно посмотреть фильм об отважном казаке — Богдане Хмельницком, о Сече, о запорожцах.

Личность Богдана Хмельницкого занимает в истории Украины особое место; Хмельницкий не только отважный и умелый полководец в борьбе украинского народа против шляхтичей Польши, — он был также выдающимся государственным деятелем своего времени, правильно разбирающимся в исторических судьбах украинского народа.

Богдан Хмельницкий правильно понял, чего нехватает Украине в смертельной схватке с Польшей, а именно — воссоединения с могущественным русским государством.

В сороковые годы насилия польской шляхты на Украине достигли крайних пределов. Не было такого города, хутора или mestечка, в котором не слышала бы стонов, не текла бы кровь украинского народа. Польская шляхта сделала Украину своей бесправной колонией ичилило в ней зверства и грабежи, которых не видела Украина за все время существования.

И вот на борьбу с зарвавшейся шляхтой поднимается Богдан Хмельницкий. Артист Н. Мордвинов, играющий роль Богдана, ярко рисует образ сильного и славного человека, твердо идущего к поставленной цели. Горячей страстью полна его речь, когда он говорит, обращаясь к казакам:

— Много лет я прожил, много спрашивал у казаков, но они не упомнят, чтоб старый Днепр разился так, как в эту весну. Поглядите, берега не видно — море... То не снег растаял и не лед, то ручьи слез народных потекли в Днепр, то земля украинская больше не принимает крови, слез ззмученных детей, отцов, дедов и предков наших...

Место полководца — впереди, и Хмельницкий всегда на виду. Это сильный и могучий характер. Он истинный сын Украины, также, как и Максим Кривонос, Шайтан и сын его Довбня, дьяк Гаврила, старый Тур, Кожух и Богун —

Вл. Кондратов.

Открытие летнего спортивного сезона

18 мая на стадионе «Угольщик» открылся летний спортивный сезон. Состоялся первый в этом году городской блиц-турнир по футболу. Первое место заняла команда добровольного спортивного общества «Динамо», набрав 4 очка; второе — команда шах-

ты 5-7 и третье место оставила за собой молодая, вновь организованная команда ДСО «Спартак».

25 мая вновь встречается на открытии анжерского стадиона «Угольщик» команда шахт 5-7, 9-15 и команда ДСО «Спартак» и «Динамо».

Ермаков.

Крупный выигрыш

4 мая гр-ка К предъявила в Анжерскую центральную сберегательную кассу облигацию займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года) достоинством в 200 рублей, на которую выпал крупный выигрыш.

19 мая с. г. произведена выплата выигрыша в сумме 1150 рублей. В. Степанов.

Извещение

22 мая 1941 года, в 7 часов вечера, в помещении Дома партпроса проводится платная лекция на тему: «Учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина о социалистическом учете и статистике». Лектор тов. Коновалов.

Лекция читается для всех руководителей предприятий и учреждений, бухгалтеров, счетоводов, плановиков и всех счетных работников.

ГК ВКП(б).

Ответ. редактор И. ПРОНИН.

Тираж 7.000 экз.